



# PLÁNSKÝ MĚSÍČNÍK

Ročník 24

Číslo 9

Rok 2014

Kč 2



## Slovo starostky

Za měsíc se konají komunální volby. Jistě většině z nás záleží na tom, jak se bude naše město rozvíjet dál. Jednou z možností, jak jeho další budoucnost ovlivnit, je jít k volbám. Přála bych si, aby volební účast byla co nejvyšší. Někdy se stává, že volič sice k volbám přijde a vhodí volební lístek, ale nepřečte si ani jména na kandidátce.

Budoucí zastupitele bychom měli vybírat velmi zodpovědně, neboť jim svěřujeme majetek a veřejné finanční prostředky našeho města. Hospodaření ve městě je stejné jako hospodaření v rodině. Na jedné straně potřeby a přání, na druhé straně možnosti. Potřeby a přání jsou často větší než finanční možnosti, proto je třeba velmi odpovědně volit, jak s penězi nakládat. Úvěr používat pouze tehdy, když se dá rychle splatit a neohrožuje normální chod města (rodiny). Pozor je také třeba dávat na lákavé možnosti získat peníze nebo majetek, jehož nutná údržba a provoz by si v budoucnu mohly vyžádat velké pravidelné výdaje z městského rozpočtu. Je velmi pravděpodobné, že pokud někdo zodpovědně hospodaří ve své rodině, bude stejně nakládat i s veřejnými prostředky a naopak.

Na začátku volebního období 2010-2014 mělo město v rezervním fondu naspořeno 35 miliónů korun. Za uplynulé čtyři roky proinvestovalo 100 miliónů a zároveň navýšilo hotovost na rezervním fondu o 100 %, tedy na 70 miliónů korun.

V tomto volebním období byla postavena dětská hřiště, opraveny hlavní komunikace, revitalizován centrální park, zateplena fasáda na budově MŠ Smetanova a opravena fasáda základní školy na náměstí, vybudován sběrný dvůr, opraveno sociální zařízení v obou budovách ZŠ, obnoveny vycházkové cesty v okolí Plané a opraveny kapličky a drobné památky. Jsou připraveny nové pozemky pro rodinné domky včetně inženýrských sítí, opraveny byly lesní cesty, modernizováno technické vybavení Plánských služeb, Plánských lesů, městské policie a zásahové jednotky hasičů, revitalizací prošlo sídliště Fučíkova a je opravena část náměstí. Připravena je také celková rekonstrukce smuteční síně a plánského kina.

Myslím, že z výše uvedeného přehledu je patrné, že naše město a jeho majetek byly v dobrých rukách, za což patří celému zastupitelstvu velké uznání a poděkování.

Mgr. Martina Němečková

## Na kolečkách po Městském parku

Zveme všechny na oficiální otevření Městského parku v sobotu 13. září ve 14 hodin. Pro děti je připraven zábavný okruh. Jedinou podmínkou je absolvovat jej na „kolečkách“. Pro všechny ostatní bude zajištěno občerstvení a exhibice na bruslích či skateboardu

## Moštování ovoce

Plánská moštárna zahajuje letošní moštování v sobotu 20. září. Podrobné informace najdete dále v listu.

## Zastavování vlaků v Pavlovicích bude zachováno

Naše protesty a petice proti záměru zrušit zastavování vlaků ve stanici Pavlovice našly na Plzeňském kraji kladnou odezvu. Dne 14. srpna nám bylo sděleno, že i po zavedení spěšných vlaků místo osobních budou tyto vlaky nadále zastavovat v Pavlovicích i v Ošelíně. Jsem rád, že nakonec zvítězil zdravý rozum.

Pavel Nutil

## Vážení čtenáři PM .....

... Plánský měsíčník, který právě čtete, je posledním z těch asi 300 vydání, která jsem od roku 1990 redigovala. Po téměř 25 letech jsem ukončila svoji redaktorskou činnost. Novou redaktorkou se od říjnového čísla stává paní Lenka Mahdalová. Přeji nové paní redaktorce, aby se jí práce dařila a těšila ji tak, jak celé roky těšila mne. Děkuji také všem, kteří se mnou během těch uplynulých let na vydávání PM spolupracovali.

Michaela Mertlová

## Plánské farmářské trhy...



... otevřou tento měsíc svoji bránu v sobotu 20. září 2014 ve svém obvyklém čase, tedy od 9 do 12 hodin na odstavné ploše u Hornického muzea v Sadové ulici. Srpnové trhy přinesly svým návštěvníkům mimo jiné i širokou nabídku ovoce a zeleniny z jedné z nejurodnějších částí Slovenska – z okolí Nitry. V nabídce byly slovenské melouny, letní jablka dvou chutí, nádherná zelenina beze stop chemického ošetření a na dračku šly také okurky-nakládačky a další druhy zeleniny a ovoce, které jsou k máni v tomto období. Po měsíční pauze dorazily i cukrářky ze Sokolovska se svým poctivým domácím sladkým sortimentem, který bývá na našem trhu většinou zcela vyprodán jako první. Prodejci, hlavně zelináři a ovocnáři, mají obavy z vývoje, který postupně nastává po ruské odpovědi na sankce, které vyhlásila EU. Zastavil se vývoz produktů z Polska a dalších zemí do Ruska, takže velké ovocnářské a zelinářské firmy začnou nabízet své výpěstky hluboko pod

cenou do České republiky a dalších zemí. Dá se předpokládat, že po „kšeftu století“ skočí hlavně nadnárodní obchodní řetězce, které velmi levně nakoupí a relativně levně nabídnou ovoce a zeleninu svým zákazníkům. Drobní farmáři pak nebudou mít šanci se cenou svých povlivě a bez chemie vypěstovaných produktů, které s dalšími náklady rozváží a prodávají po tržnicích, tomuto vývoji přiblížit... Zákazník, který má hlouběji do kapsy, samozřejmě sáhne po té nejlevnější nabídce – chemie, nechemie. Jestli to bude do budoucna znamenat soumrak farmářských ovocnářů a zelinářů, to ukáže až čas... Vy si tedy určitě nenechte ujít trhy tento měsíc – a pokud vás zajímá termín farmářských trhů v říjnu: sobota 18. 10. 2014.

Jiří FEJT,  
Erion Production Planá

## Zápis nových žáků do Základní umělecké školy v Plané

Zápis nových žáků do Základní umělecké školy v Plané probíhá od 25. srpna až do 15. září t.r. a to od pondělí do pátku vždy od 13 do 17 hodin.

Přihlásit se mohou talentované děti, které se chtějí naučit hrát na hudební nástroj, zpívat, kreslit, malovat, vytvářet keramiku, tančit, přednášet nebo hrát divadlo.

Na nové i stávající žáky se těší pedagogický sbor Základní umělecké školy v Plané, Dukelských hrdinů 85.

## Plánské zdravotnictví – seriál pokračuje

Swiss Med Clinic s.r.o. (SMC) je nestátní zdravotnické zařízení, které v srpnu 2008 zahájilo činnost ve zrekonstruované budově bývalé nemocnice v Plané. Od tohoto data byl zahájen provoz oddělení Následné intenzivní péče (NIP) a odborných ambulancí v oboru chirurgie, urologie, ušní-nosní-krční a gynekologie. V roce 2010 byla v uvedených oborech, vyjma gynekologie, zahájena i operativa v režimu tzv. jednodenní péče na lůžku (JPL). Tento režim umožňuje provádět méně závažné operační výkony vyžadující krátkodobou následnou hospitalizaci v rozsahu cca 1 až 2 dny. Všechny uvedené výkony jsou hrazeny ze zdravotního pojištění; **pacient tuto péči nehradí.**

V současné době SMC provozuje oddělení NIP s kapacitou 15 lůžek. Odborné ambulance SMC ročně ošetří kolem patnáct tisíc pacientů a Oddělení jednodenní péče na lůžku provede ročně přes jeden tisíc operací.

Vzhledem k tomu, že v nemocnici v Mariánských Lázních byla v květnu zrušena poslední interní lůžka a zkrácena ordinační doba chirurgické ambulance, pokusili jsme se opakovaně vyvolat jednání s vedením Plzeňského kraje a ministerstvem zdravotnictví o poskytované zdravotní péči na Tachovsku. Vedení nemocnice má zájem například o rozšíření spektra smluvních výkonů v oborech chirurgie, urologie, ortopedie a gynekologie. Rádi by také v nemocnici prováděli endoskopická vyšetření. Vše však záleží na ochotě pojišťoven nasmlouvat tyto výkony.

Jednali jsme nejen o možnosti zřízení akutních lůžek, ale také o chirurgické pohotovosti. Z médií jsem se dozvěděla, že Plzeňský kraj zvažuje záměr vypsát výběrové řízení na tuto službu ke konci tohoto roku. Bude však nutné vyvolat jednání o této záležitosti také s vedením Polikliniky Tachov, která je provozovatelem komplementu (laboratoř

a rentgen) v nemocnici v Plané. V srpnu letošního roku došlo ke změně na pozici ředitele Polikliniky Tachov a já doufám, že spolupráce s novým ředitelem panem Ing. Petrem Tuháčkem bude stejně dobrá jako za ředitele MUDr. Bartáka.

M. Němečková

## Jaké chceme mít náměstí?

Původně jsem si dal závazek, že už před volbami nebudu psát o žádných kontroverzních tématech, ale události uplynulých několika týdnů mne donutily změnit názor. Zřejmě shodou okolností (?) se v několika médiích – Tachovském deníku, Českém rozhlase Plzeň a televizi ZAK – objevily stížnosti plánských občanů na to, jak je obtěžuje právě probíhající rekonstrukce severní části Náměstí Svobody.

Od roku 1997 ležela na radnici studie proměny náměstí od ing. arch. Soukupa. Takže už před 17 lety bylo našim předchůdcům jasné, že s náměstím je třeba něco udělat. My jsme se rozhodli zmíněnou studii oprášit, nechat upravit s ohledem na dnešní podmínky a rozjeli jsme první etapu rekonstrukce. Bylo nám jasné, že to pro podnikatele na náměstí nebude bezbolestné, proto se stavba naplánovala na etapy, aby zásah do dopravní obslužnosti byl co nejmenší. Na několika schůzkách jsme to s majiteli příslušných provozoven probrali. Doufali jsme, že rekonstrukce vedoucí ke zkrášení a větší atraktivitě náměstí najde mezi občany potřebnou podporu, a pro dočasná dopravní omezení budou mít pochopení. Samozřejmě už jsem si zvykl, že neexistuje investiční akce, na kterou by nikdo nereptal. Současná série negativních ohlasů v médiích však mne upřímně řečeno trochu zaskočila. Nemohu se bohužel zbavit myšlenky, že jednou z příčin je blížící se termín komunálních voleb.

Alternativou k postupné rekonstrukci náměstí je samozřejmě nedělat nic a ponechat stávající stav. Ale je to opravdu to, co všichni chceme?

Jaký je můj závěr? Nejlepší pro popularitu potřebnou pro znovuzvolení by bylo asi tak rok před volbami už nedělat vůbec nic, pouze chodit mezi lid a s každým prohodit pár vřelých slov. To je samozřejmě ironie.

Přeji našim občanům hezčí náměstí a našim nástupcům větší přízeň regionálních médií a jejich přispěvatelů.

Pavel Nutil

## Slovo bývalého starosty

V měsíci říjnu končí volební období současného městského zastupitelstva. Při této příležitosti bych chtěl poděkovat všem jeho členům, městské radě a především starostce Mgr. Martině Němečkové a místostarostovi Ing. Pavlu Nutilovi. Byl jsem 24 let členem městského zastupitelstva, z toho 16 let starostou. Z těchto důvodů mohu jejich práci objektivně posoudit. Mohu říci, že za současným vedením města je vidět řada výsledků.

Jde především o náročné investiční akce. Významná je rekonstrukce náměstí, která nepředstavuje jen jeho estetickou úpravu, ale hlavně výměnu přivaděče vody a dalších inženýrských sítí, které dosluhovaly. Rekonstrukce také zajišťuje větší bezpečnost provozu na náměstí. Odděluje vozidla zásobování od chodců. Zatím je dokončena severní část náměstí, připravena je studie jeho jižní části.



Velmi oceňuji vybudování centrálního parku, který slouží k relaxaci občanům všech generací, ale především malým i velkým cyklistům a in-line bruslařům ke sportovnímu využití. Celý prostor působí velmi příjemně.

Rodiče dětí jsou jistě rádi za nově vybudované hřiště na sídlišti ve Fučíkově ulici.

Za připomenutí stojí i rekonstrukce komunikací a nové parkoviště ve Fučíkově ulici, výstavba chodníku z Fučíkovy ulice k Penny-marketu, bezbariérová úprava radnice, nový sběrný dvůr a oprava plánské rozhledny. Přípravuje se přestavba plánské kina na víceúčelové zařízení, po které bude mít Planá konečně dobré prostory na větší kulturní akce. Významná bude i rekonstrukce smuteční síně. V obou případech již proběhla architektonická soutěž a byly vybrány nejlepší projekty. Jejich realizace pak bude záležitostí dalšího volebního období.

Z vlastní zkušenosti vím, že příprava investičních akcí je velmi náročná. Jde o architektonické soutěže, projekční přípravu, územní a stavební řízení, výběrová řízení na firmu, která bude akci realizovat, získávání finančních prostředků a pro ty účely vyhledávání dotačních titulů. Ty jsou velmi důležité, neboť městský rozpočet je omezený a zatěžování města úvěry je nežádoucí. Velmi si cením toho, že naše město si naopak udržuje finanční rezervu.

Mohu říci, že starostka Mgr. Němečková a místostarosta Ing. Nutil mají velké zásluhy o úspěšnost městských akcí. Oba pracují se značným nasazením, snaží se podrobně pronikat do všech záležitostí s nimi spojených, spolupracují s odborníky. Jsou to oni, kdo akce iniciují, návrhy předkládají městskému zastupitelstvu, připravují podrobné informace pro jeho členy.

Z výkonu své funkce vím, že město je složitý komplex zahrnující nejrůznější problematiku. Není lehké se v ní orientovat. Paní starostka a pan místostarosta do svých funkcí pronikli obdivuhodně rychle a ještě stačili realizovat akce, které jsem uvedl. Tedy ještě jednou díky.

Pochválit je ovšem třeba také zaměstnance městského úřadu, bez jejichž pomoci by realizace všech akcí byla těžká.

Ing. Karel Vrzala



Městská knihovna rozšiřuje od září svou nabídku služeb o půjčování tzv. tématických kufříků. Jejich obsahem je vzdělání a zábava pro malé i velké čtenáře. Najdete v nich knihy, hračky, společenské hry a další zajímavosti na určitá témata. Cílem půjčování kufříků je zvětšit u dětí zážitek z četby a podporovat společné čtení v rodinách. Děti a rodiče v nich najdou inspiraci k objevování a povídání si společně na konkrétní téma.

Půjčování kufříků se řídí běžnými pravidly půjčování knih, pouze s malými úpravami:

každý, kdo si chce půjčit kufřík domů, musí být registrován nejméně jeden rok jako čtenář knihovny, kufřík se půjčuje

stejně jako knihy na dobu 30 dnů, avšak bez možnosti prodloužení.

Pro všechny zájemce je aktuálně připraven kufřík - Moře, Pravěk a Předškolák.

Podrobnosti o obsahu kufříků najdete na [www.knihovnaplana.webk.cz](http://www.knihovnaplana.webk.cz)



O návštěvě spisovatelky paní Marie Jakobs jsme již v měsíčníku informovali.

Autorské čtení z její knihy Přesýpací hodiny proběhne v úterý 16. září od 17 hodin.

Následovat bude beseda – to vše v sále Městského kulturního střediska.

**Marie Jakobs** – se narodila a vyrostla v České republice. Už ve svém mládí přispívala svými povídkami a fejetony do různých časopisů a novin. Nějaký čas působila i v Plané, jako pracovnice Městského kulturního střediska. V roce 1980 se provdala do Německa a delší dobu se věnovala jen své rodině. Tvorba tak končila „v šuplíku“. Až v roce 2008 se jí podařilo vydat v Německu dvě knihy. U nás prozatím vyšla její kniha Přesýpací hodiny.

„Přečetla jsem si knížku Přesýpací hodiny. I když styl psaní mi nebyl úplně blízký, její téma mě oslovilo - vždyť nemoc může postihnout každého z nás. Možná je dobré znát konkrétní příběh lidí, kteří nad zákeřnou nemocí zvítězili. Už jen to vědomí může pomáhat ...“

(Ivana Vasuková)

Městská knihovna se připojuje k soutěži, kterou vyhlásila ZOO Plzeň :

**Poznávejte přírodu – za odměnu přijedte do ZOO Plzeň.  
Soutěž potrvá do konce roku 2014.**

Každý čtenář, který do 30. prosince navštíví 10x knihovnu a při své návštěvě si půjčí jednu knihu o přírodě, si nechá výpůjčku potvrdit do zvláštní průkazky. Na konci roku nebo po přečtení požadovaných 10 knih soutěžící odevzdá průkazku v dětském oddělení. Knihovna pak odešle seznam účastníků pořadatelům soutěže, který jim zašle volné vstupenky. Čtenáři mohou soutěžit i vícekrát a získat více vstupenek !!

## ŘKC v Plané

**Pátek 5.9.** v 16.30 h Planá – adorace, mše sv. a spolčo.

**Sobota 6.9.** od 14 do 17 h – Dny evropské kultury – otevřené kostely. Nanebevzetí P. Marie v Plané a na Sv. Anně.

**Neděle 7.9.** v 11 h Dolní Jadruž – poutní mše sv. Narození P. Marie.

**Neděle 14.9.** v 11 h Chodský Újezd – poutní mše sv. Povýšení Sv. Kříže, nově opravený interiér kostela; setkání rodáků (hřbitov v 10.30 h).

**Sobota 20.9.** v 17 h Svatá Anna.

**Neděle 28.9.** v 11 h Michalovy Hory – poutní slavnost. Nedělní mše svatě opět takto: 9 h Planá, 11 h Ch. Újezd, 14 h Ch. Planá a 15.30 h Z. Chodov

Úterý – čas pro vás kdykoliv, avšak vždy na faře ve 14.30 h (nebo dle domluvy k přípravě křtu apod.), 15 h děti, 16 h modlitby matek a v 17 h – mše svatá.

Pátek – vždy první v měsíci v 16.30 h adorace, mše sv. a spolčo.

Děkujeme za vaši případnou finanční pomoc při zajištění spoluúčasti k dotačním titulům při opravách našich objektů. Při zaslání (nebo předání) částky rádi vystavíme sponzorské potvrzení pro daňové účely. Náš účet Římskokatolické farnosti Planá u Raiffeisenbank v Plané: č.ú. 1500920/8030.

Kontakt : 607 202 127, [sasajara@seznam.cz](mailto:sasajara@seznam.cz)

## Plánští zahrádkáři informují

Moštování ovoce: v září zahajujeme další sezónu moštování ovoce v moštárně vedle obchodního domu Planá (příjezd ulicí Na Valech). Moštovat se bude každou sobotu v době od 8 do 12 a od 13 do 17 hodin.

Začínáme sobotou 20. září, pokračujeme v těchto termínech 27. září, 4. 11. 18. a 25. října, 1. 8. a 15. listopadu. Moštujeme ovoce čisté, zbavené hnilob, listí a větví. Není nutné se objednávat. Mošt stáčíme do vlastních nádob - barely, konvice apod. - ne do plastových lahví. Na požádání změříme cukernatost moštu, poradíme s možnostmi uchování a zpracování moštu. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Okresní výstava ovoce, zeleniny, květin a bonsajů : ÚS ČZS spolu se ZO ČZS Planá organizují výše uvedenou výstavu ve dnech 19. a 20. září v sále vedle kina Mže (budova MěÚ Tachov). Naše plánská ZO organizuje sběr výpěstků od občanů města Plané - vystavit můžete jakékoliv množství svých výpěstků zeleniny, ovoce, květin. Vystavovatel označí exponáty štítkem obsahujícím jméno vystavovatele, město, popř. zahrádkářská kolonie, název odrůdy. Exponáty na výstavu je možné odevzdat do středy 17. září v zahrádkářské osadě Plzeňská: př. Ing. Němeček, př. Boudová, v zahrádkářské osadě: př. Eger, př. Boudová, přídomní zahrádkáři: př. Ing. Ťupa - MěÚ Planá. Vaše exponáty odvezeme na výstavu do Tachova 18. září, zajistíme jejich instalaci a propagaci. Věříme, že pěstitelé z Plané se ukáží.

Splatnost poplatků v zahrádkářských osadách: výbor ZO upozorňuje zahrádkáře v osadách Plzeňská a Svornost na povinnost uhradit poplatky do 5. října. Výše poplatků bude uvedena na vývěskách jednotlivých osad; rovněž tam budou uvedena jména členů výboru, kteří poplatky vyberou (osada Plzeňská př. Ing. Němeček, osada

Svornost př. Eger a př. Boudová). Po uplynutí stanoveného termínu splatnosti bude účtován poplatek z prodlení.

Za výbor ZO ČZS Planá př. Jiří Smrčka

## Už víte, co je KOS?



KOS je zkratka pro kulturní a okrašlovací spolek. Takovéto spolky byly fenoménem na přelomu 19. a 20. století v mnoha městech a obcích. Už z jejich názvu vyplývá, co bylo jejich posláním. Staraly se o výsadbu veřejné zeleně,

zakládaly aleje, parky, ale také organizovaly různé akce s cílem pozvednout kulturní a společenský život, osazovaly pamětní desky slavných rodáků, byly i investory různých staveb využívaných širokou veřejností. Sdružovali se v nich lidé, kterým nebyl život a stav jejich obcí lhostejný a kteří byli ochotni pro zkrášlení místa, ve kterém žili, pomoci finančně, i tím, že přiložili ruku k dílu. Z různých důvodů tyto spolky téměř všude zanikly a desítky let to vypadalo, že už se k novému životu nezvednou.

V dějinách města Planá takový kulturní a okrašlovací spolek existoval také a nám po něm „zbyla“ například rozhledna na Bohušově vrchu. Bohužel vzaly za své krásné vycházkové trasy s lavičkami v místech, odkud byly pěkné výhledy do krajiny. Někde se o to postarali zemědělci scelením polí a likvidací původních cest a pozadu nezůstali ani vandalové, kteří rozkradli či zničili to málo, co ještě zbylo.

S oživením veřejného života v posledních letech přišlo na řadu i znovuzrození spolků, včetně těch kulturních a okrašlovacích. Navazovat měly na co. V Plané přišla s nápadem založit takový spolek Blanka Borůvková. Představy a záměry se postupně tříbily, až nakonec v březnu 2010 byl ministerstvem vnitra zaregistrován Kulturní a okrašlovací spolek KOS Planá jako občanské sdružení.

Spolek si stanovil tyto cíle: realizovat, podporovat, rozvíjet a propagovat nekomerční aktivity s důrazem na kulturní, umělecké, sportovní a společenské. Organizovat nejrůznější projekty, vytvářet podmínky a příležitosti pro spolupráci se zahraničními subjekty. Usilovat o to, aby tato iniciativa byla otevřená a inspirativní pro tvůrce a příznivce hlavně z řad obyvatel města a regionu, podchytit ty, kteří mají chuť „něco dělat“, ale sami si na to netroufají nebo je to nad jejich síly. Podílet se na obnovování krajiny s drobnými objekty kulturního dědictví nejen v regionu Plané.

Za uplynulé čtyři roky KOS zorganizoval mnoho akcí. Z těch každoročních uvádím: Výletnění – multižánrový festival, koná se od roku 2010, letos již 5. ročník; Výlet andělů rovněž od roku 2010; Výletní bály v kině se konají od roku 2011, zatím 4x.

Z jednorázových akcí připomínám:

vybudování naučné stezky Zemská stezka ze Svahů do Zlivi s obnovením křížků z dílny nejznámějšího kameníka a lidového sochaře zdejšího regionu Georga Böhma; Land-artový workshop studentů zahradní architektury v září 2013; Svatomartinské posvícení v listopadu 2012, Barokní pouť na Svaté Anně 2014, Dřevosochání srpen 2012. Zvláště záslužným počinem je vydání mapek adopce



drobných památek (2010 a 2012), díky kterým řada drobných památek v krajině našla své patrony a dočkala se opravy a oživení. KOS také inicioval založení a činnost divadelního kroužku, spolupracuje s vedením města, s domem dětí a mládeže, s městským kulturním střediskem, s dámským klubem a také s chodovoplánským pivovarem Chodovar.

Velkou akcí má KOS před sebou – na podzim bude dokončena naučná stezka Voda pro život v Plané, která zajímavou formou představí cestu vody od vodních zdrojů až do lidských obydlí, přičemž velká pozornost bude věnována především systému zachovaných městských kašen.

KOS má kromě svých členů velkou řadu sympatizantů, bez jejichž pomoci by své záměry jen těžko mohl uskutečňovat. Jak členům spolku, tak těm sympatizantům patří za to, co dosud v Plané dokázali, velké poděkování a přání „jen tak dál“.

M. Mertlová, KOS

### **Nové prodejní místo Plzeňské vstupenky v Plané**

Vážení kulturní příznivci, ráda bych vás informovala o novém prodejním místě vstupenek.

V naší prodejní galerii Hafan studio (Dukelských hrdinů 102, Planá) si nově můžete zakoupit vstupenky sítě [www.plzenskavstupenka.cz](http://www.plzenskavstupenka.cz). Tedy vstupenky na všechny kulturní a společenské akce nejen v Plzni, ale v celém plzeňském regionu. V nabídce této sítě jsou např. vstupenky do divadel, na koncerty, do kin, ale také třeba do Techmanie, na různé kurzy a besedy (a také na sportovní klání, např. FC Viktoria).

Vstupenky prodáváme za platbu v hotovosti ve dnech úterý až pátek od 15 do 18 h. Případně po telefonické domluvě. Blanka Borůvková tel.: 602414420

### **Naše děti, my a hudba**

Součástí programu nejrůznějších kulturních, společenských a často i sportovních akcí v Plané bývá obvykle hudební vystoupení. Některá jsou dílem profesionálních muzikantů, ale dost často pořadatelé dávají možnost vystoupit a předvést své hudební umění místním – dětem z mateřské či základní školy, žákům a učitelům z plánské hudební školy a také dospělým amatérským muzikantům.



Děti získávají vztah k hudbě odmala, přirozeně a nenásilně. Některé zůstanou u toho, že hudbu poslouchají, samy si i třeba zazpívají, ale je hodně těch, které chtějí více. Pro ty je velkou šancí možnost rozvíjet své hudební záliby a nadání v plánské základní umělecké škole. Ta nabízí mnoho oborů, a tak si každé dítě může vybrat podle svého. Za dobu své existence vychovala škola mnoho dobrých muzikantů (samozřejmě také výtvarníků a tanečníků). Někteří z nich se dali i na profesionální dráhu a většina těch ostatních si odnesla lásku k hudbě a ke zpívání, která je provází celým dalším životem až do pozdního stáří. Je prokázáno, že pozitivní efekt zpívání a hraní působí i jako prevence pocitů osamění a degenerativních změn v mozku v seniorském věku. Pozitivním faktem pro zájemce o hudbu je to, že v Plané již od března 2011 úspěšně funguje prodejna hudebních nástrojů v ulici Dukelských hrdinů, přímo proti budově hudební školy. Letos v červenci se prodejna v patře rozrostla o další prostory v přízemí. Díky tomu rozšířila svoji nabídku o žádané nástroje - bicí, píána, perkusní a dechové nástroje. Slavnostního otevření nových prostor se zúčastnila i starostka města Martina Němečková. Půjdete-li sami či s dětmi na procházku po městě, dojdete na malou „exkurzi“, či návštěvu do této prodejny. O nástrojích si s Vámi i s Vašimi dětmi prodávající rádi popovídají. Prodejna v blízké budoucnosti plánuje také kulturní akce pro naše město za účasti muzikantské veřejnosti z širokého okolí a plánským školám chce nabízet exkurze pro žáky ve svých prostorách.

M. Mertlová

### **Pozvánka pro všechny milovníky koní**

Vážení přátelé a kamarádi, srdečně Vás zveme na naše tradiční Kříženecké hobby závody, které se budou konat 6. září od 10 hodin v areálu ranče Kříženeček. Soutěžit budeme v těchto disciplínách:

- Western Pleasure All Ages – koník s jezdcem budou hodnoceni body v kroku, klusu a cvalu a vše by mělo působit nenásilně a bezpracně. Na kolbišti budou všichni jezdci najednou, takže taková malá přehlídka.
- Western Horsemanship All Ages – jezdec předvádí ovladatelnost koně při chodech v kruhu, při couvání, zastavení, otáčení apod.
- Trail – při této disciplíně překonávají soutěžící na kolbišti řadu překážek, které napodobují ty, se kterými se setkávají kovbojové při každodenní práci na ranči – otevírání a zavírání branky ze sedla, chůze přes klády, otočení koně v malém prostoru, chůze přes lávku, přenášení předmětů apod.

A pak velmi oblíbené soutěže, při kterých se tají dech, a člověk ochrptí:

- Pole Bending – rychlostní disciplína, při které se kličkuje mezi kužely tam a zpátky.
- Barrel race – rychlostní disciplína, kde se obíhají barely postavené do trojúhelníku.
- Boot race – a něco pro odlehčení - jezdci se postaví do řady, ovšem bez jedné boty, která se nachází na hromadě na druhém konci kolbiště, a vyhrává ten, kdo co nejrychleji dojede na konec, najde svoji botu, nazuje ji a přizná se zpátky – jednoduché, pokud ovšem nemáte spoustu stejných bot.

A také s opravdovým potěšením oznamujeme, že se nám podařilo nalákat a chytit do „lasa“ jednoho moc šikovného cowboye Pepu Junga, který nám všem předvede, jak se

zachází s bičem, a taky velmi praktické umění odchyty kohokoli a čehokoli do lasa. Pevně věříme, že se bude moc líbit a že budou dětičky i dospěláci nadšeni a unešeni uměním Pepy.

Rozhodně si to nenechejte ujít. Moc se na vás těšíme a věříme, že i počasí bude příjemné a my všichni si to náramně užijeme.

### Dům dětí se připravuje na nový školní rok

Pro letošní rok DDM připravil nabídku 18 zájmových kroužků. S kompletní nabídkou se můžete seznámit na vývěsce DDM, na nástěnkách v budovách základní školy, na internetových stránkách [www.zs-plana.cz](http://www.zs-plana.cz) nebo v kanceláři DDM. Zájemci se mohou chodit přihlašovat do zájmových útvarů do konce září. Kroužky startují svou činnost v prvním říjnovém týdnu, výjimkou je pouze tenisový kroužek, který začíná již v polovině září, aby si děti stihly užít tenisových kurtů. Účastníci keramického kroužku se mohou těšit na novou keramickou dílnu. Během letních prázdnin prošla tzv. malá klubovna rekonstrukcí. Prostor klubovny byl propojen s umývárnu a vstupní chodbičkou.

Od 8. září budou moci děti navštěvovat Klubovnu volného času, kde jsou pro ně připraveny nové společenské hry, počítače, Xbox a nebo venkovní hřiště včetně stolu na ping pong. Klubovnu mohou děti navštěvovat každý den v týdnu (otevírací doba bude stanovena dle rozvrhu školy v prvním týdnu), není zapotřebí žádné registrace a vstup je bezplatný.

Na závěr bych všechny ráda pozvala 23.září na výtvarnou dílnu Příběh městského rybníka, která proběhne v městském parku od 13 do 19 hodin. Akce je určena především dětem, pro které je připraven kreativní program. Nejprve se děti seznámí s tvorbou land art, s historií městského rybníka a poté budou vytvářet své land artové dílo na téma vodní svět. Výtvarná tvorba proběhne pod vedením lektorů z posádky Autobusu 2015. Na závěr se mohou účastníci těšit na divadelní představení Divadla LOKVAR Sněhurka. Účast na akci je bezplatná, je však omezen počet míst, a proto je nutné se přihlásit do 16.září v kanceláři DDM.

Za DDM při ZŠ Planá Miroslava Vlášková

### Milujete tanec a swing?

Pak Vás zveme na tradiční společenskou událost do rodinného pivovaru Chodovar v Chodové Plané.

V sobotu 20. září se koná ve Staré sladovně **Pivovarská tančírna dvanáctková**. K tanci a poslechu hraje orchestr Zatrestand z Třešti u Jihlavy. Program zahrnuje slavnostní naražení prvního sudu limitované várky černého ležáku Mr. Albi. Vstupné 250 Kč, předprodej vstupenek a rezervace míst.

Tel.: 374 611 653, e-mail: [sladovna@chodovar.cz](mailto:sladovna@chodovar.cz) nebo v prodejní galerii Hafan studio v Plané, tel.: 602 414 420.

### Září 2014 v Muzeu Českého lesa v Tachově

Výstavy:

1. Tachovsko: krajina v paměti / paměť v krajině - do 28.9.
2. Křišťálová noc v českém pohraničí - do 30.9.

Akce:

Úterý 2.9. v 17 h vernisáž výstavy **Jan Hus r. 1415 a 600 let poté**. Putovní výstava k 600. výročí odsouzení a

upálení Jana Husa Kostnickým koncilem. Výstava potrvá do 30.9.

Středa 10.9. v 17.30 h přednáška dr. Smrčky, ředitele Husitského muzea v Táboře - **Mistr Jan Hus v evropské tradici nebo Evropská tradice M. Jana Husa**.

Sobota 13. 9. 10-17 h Dny evropského kulturního dědictví. Všechny památky ve městě otevřeny zdarma. V muzeu již tradičně komentované kostýmované prohlídky. Novinka: v 15 h v zahradě koncert rock popového mládežnického sboru **Fusion**. V případě nepříznivého počasí v refektáři.

**Úterý 23.9. přednáška** – Co víme o migracích a rozšíření chřástala polního

Seznámení se zajímavým ptačím druhem, informace o sledování jeho mnohdy neuvěřitelných pohybů a tahů za pomoci vysílaček v podání nejlepšího znalce života tohoto druhu v západních Čechách ing. Jiřího Vlčka.

Úterý 30.9. v 17.30 h vernisáž výstavy **Albánie – divoká příroda zapadlé země**. Výstava komentovaných fotografií přírody, rostlin a zvířat, ale i sídel a obyvatel Albánie, které jsou doplněny o preparáty přírodnin a živočichů. Výstava bude zahájena úvodní přednáškou účastníka expedice; potrvá do 30.11.

### Pavlovický kotlík

V sobotu 13. září se uskuteční v areálu „Bufetu za řekou“ v Josefově Huti (Pavlovice) 10. ročník „Pavlovického kotlíku“, který na rozdíl od Plánské struny patří kotlíkářům a vyznavačům country hudby.

Akce začne ve 13 h (vlak z Plané ve 12.14 h) a potrvá do pozdního večera. Během programu vystoupí dvanáct kapel a písničkářů (např. Pudeto -Tachov, Bikers Band - Planá, Píková Dáma- Tachov, Trio P.E.S.-Františkovy Lázně, Běďa Šedivka-Plzeň, Kamarádi Údolí klidu - Planá, jako host Míša Leicht z Plzně). Na jejich přání celou akci ozvučí již po několikáté Láďa Říha. Pořadem bude provázet Jana Lehovcová.

V pátek 12. září začne od 19 h zpívání, kde bude účinkovat „Sešlost“ všech, co mají hudební nástroj a chuť si zahrát.

Veškeré informace k akci na tel. 374 794 505

– Miloslav Beneš.

### Planá ožila Anenskou pouť

**Poslední červencový víkend v Plané patřil jako každý rok Anenské pouti. Od znovuoobnovení tradice putování na Svatou Annu letos uplynulo 25 let.**

Pouť začala již v pátek církevním programem. Procesí věřících vyšlo z náměstí v Plané na Svatou Annu, kde se od 10 hodin konala česko-německá mše svatá. „Na organizaci poutní slavnosti se tradičně podílely Město Planá a jeho partnerské město Tirschenreuth, respektive Spolek pro Svatou Annu,“ uvedl místní farář Jaroslav Šašek. „A vzhledem k tomu, že to byla jubilejní 25. pouť na Svatou Annu, přijeli s námi slavit také stavitelé mostů mezi našimi národy biskup Rudolf Voderholzer z Regensburgu a František Radkovský, biskup Diecéze plzeňské.“

Kostel byl zcela zaplněn, o čemž svědčilo i parkoviště. Řada řidičů musela parkovat na okolních vysekaných plochách. Jelikož se na Sv. Anně konala ten den Barokní pouť, mohli se přítomní bavit až do večerních hodin.



Sobotní program zahájila po deváté hodině ranní hudební skupina DM Band, které v 11 hodin vystřídala dechová kapela Stavovanka. Pódium bylo kvůli rekonstrukci náměstí postaveno až na jeho konci v místě nového parkoviště a otočeno směrem k Morovému sloupu, který prostor uzavíral. Pivní sety před scénou byly plně obsazené diváky.



FOTO: Návštěvníci Anenské pouti poslouchali dechovku.

Chodník kolem Rybí restaurace a protější nově vydlážděnou silnici kolem Pensionu 22 lemovaly stánky s keramikou, perníky, cukrovinkami a dalším občerstvením. Pod košatými stromy měli stanoviště košíkáři, kteří přímo na místě pletli své zboží. „Takto uspořádané trhy se nám líbí,“ uvedla Karla Kratochvílová z prodejního stánku s hračkami. „Budí dojem tradičních trhů, lidé chodí dokola a hlavně je zde možnost schovat se před slunečními paprsky na chvíli do příjemného stínu pod stromy.“

Malí návštěvníci měli během dne čtyřikrát možnost zhlédnout pohádkové představení. Odpolední program dále zpestřila kladenská kapela Kupa, která zahrála country a bigbeat, a nechyběl ani flašinetář Jan Roháč. Další akce se konaly i na prostranství naproti zámku (jízdy na koních) či v kostele svatého Petra a Pavla (výstava dvou německých sochařů a nedělní folkové odpoledne s akordeonem). Pout' jako každý rok doplnily také kolotoče. Letošní počasí, na rozdíl od loňských tropických veder, přálo návštěvnosti všech akcí. Na kolotočích se tvořily fronty, kolem stánků na náměstí korsovala spousta lidí a večer se na koupališti sešlo přes 300 příznivců hudby, aby si poslechli kapely Skavare, Kabát revival a Grande Tete.

Lenka Mahdalová

## Na Svaté Anně prožili baroko na vlastní kůži

V pátek 25. července se uskutečnila celodenní barokní pout' u kostela svaté Anny, která byla součástí letního festivalu barokních památek, krajiny a kultury Plzeňského kraje. Festival 6 týdnů baroka připravili organizační tým projektu Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015 a místní občanské sdružení KOS Planá spolu s Městem Planá v roli lokálních spolupořadatelů. Záštitu nad celou akcí převzala starostka Plané Martina Němečková.

„Barokní poutí jsme chtěli navázat na tradici a udělat jakýsi protipól světské poutě,“ uvedla předsedkyně sdružení KOS Blanka Borůvková. „Lidé šli do kostela na mši a pak spolu

poseděli, občerstvili se a pobavili u kulturního programu.“ Cesta od kostela svaté Anny k nedalekému pensionu byla lemována stánky. Například barokní občerstvení prodávalo vedle klobás různé netradiční laskominy, třeba šnečí ragú, čokoládovo-pomerančové pralinky či opilé švestky.

Za pensionem stál kulturní Autobus 2015, který lidem během dne několikrát nabídl tzv. výletní linky. „Jedná se o desetiminutová představení, na které je vždy vybráno osm zájemců. Ti se posadí dovnitř a jsou účastníky krátkého "výletu" po Plzeňském kraji,“ vysvětlila Blanka Borůvková, která je zároveň produkční kulturního Autobusu 2015. „Vše je pojímáno hravou, zábavnou formou, takže tato představení mají mezi lidmi veliký úspěch,“ doplnila.

V 17 hodin začalo loutkové představení ve stylu barokního divadla s názvem Kouzelná flétna. Účinkoval v něm také známý český herec Petr Vacek, kterého diváci znají například ze seriálů Ulice a Zdivočelá země nebo z filmů Saturnin, Mazaný Filip a dalších. Náhlý krátký déšť protagonisty nijak nezaskočil. Představení se na čtvrt hodiny přerušilo a poté pokračovalo v bleskově nafouknutém stanu ve tvaru kopule (tzv. bublině). „Děti byly nadšené a celou hodinu ani nedutaly. Navíc se po skončení hry mohly vyfotit s loutkami,“ řekl jeden z návštěvníků festivalu Pavel Šatra.

V 19 hod. začal v kostele sv. Anny koncert barokní hudby, kde vystoupila sopranistka Andrea Brožáková Frídová a varhanice Markéta Schley Reindlová. Ta zahrála na čerstvě zrekonstruované varhany z období baroka. Theatrum pyrotechnicum sestavili ještě za světla netradiční barokní ohňostroj, který pak v půl desáté večer celodenní program zakončil, a sklidili zasloužený aplaus.

„Akce byla velice úspěšná,“ uvedla Blanka Borůvková. „Na večerním koncertě bylo zhruba dvě stě návštěvníků. Ve srovnání s loňským rokem se jedná o stoprocentní nárůst.“



FOTO: Originální barokní ohňostroj na Svaté Anně.

## Poděkování

Děkuji tachovským, plánským a stříbrským hasičům za ochotnou pomoc, kterou mi poskytli při nehodě dne 16. srpna v Pavlovicích. Řidička automobilu L.J.

## PRODÁM

zahradu s větší chatou nad sídlištěm Bohušova.

Velmi pěkné místo s výhledem na Planou.

**Volejte mobil 602 189 150.**



**RAZKA s.r.o.**  
člen Evropského klubu  
realitních kancelářů



**RAZKA s.r.o.**  
člen Asociace realitních  
kancelářů České Republiky

**PRODÁVEJTE S NEJLEPŠÍMI**



**Stanislav Frýbl**  
☎ 774 725 355



**Iva Honzíkova**  
☎ 774 725 356

**RAZKA**  
REALITNÍ KANCELÁŘ

☎ 774 725 355  
☎ 374 725 355  
info@razka.cz

**BYT 2+KK PLANÁ**



**NA PRODEJ**

**BYT 4+1 PLANÁ**



**NA PRODEJ**

**BYT 3+1 PLANÁ**



**PRODÁNO ✓**

**RD PLANÁ**



**NA PRODEJ**

**BYT 1+1 PLANÁ**



**PRODÁNO ✓**

**ZEM. USEDLOST  
PAVLOVICE**



**NA PRODEJ**

**RD CHODOVÁ PLANÁ**



**NA PRODEJ**

**BYT 1+1 PLANÁ**



**PRODÁNO ✓**



1. STAŇTE SE NAŠÍM FANOUŠKEM NA FACEBOOKU  
2. DOPORUČTE NÁM NEMOVITOST K PRODEJI A  
OBDRŽÍTE 1. 000 Kč



**CHCETE PRODAT SVOU NEMOVITOST?  
ZVEŘEJŇTE JI NA  
www.razka.cz**

**rychle a profesionálně**

## TRUHLÁŘSTVÍ MARTIN KVĚTOŇ

Slepá 244, 348 15 Planá,

Tel.: 776 178 883

e-mail: [martinkveton@seznam.cz](mailto:martinkveton@seznam.cz)

Výroba:

kuchyňské linky, vestavěný nábytek, interiérový  
nábytek, dřevěná okna, schodiště, dveře,  
zárubně, tesařské práce, pokládání podlah

### Prodej slepiček

Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb,  
oznamuje svým zákazníkům, že opět  
prodává slepičky snáškových plemen  
Lohmann hnědý, Tetra hnědá a Dominant  
- černý, modrý, žlutý, kropenatý a bílý.  
Stáří: 15-20 týdnů.

Cena 149 až 180 Kč/ ks, dle stáří.  
Neprodáváme malé kuřice,  
ale téměř dospělé slepičky pouze  
našeho chovu.

Prodej se uskuteční:

**v neděli 28. září 2014 v 15.30 h  
u autobusového nádraží v Plané.**

Při prodeji slepiček - **výkup králíčích kožek**  
- cena dle poptávky.

Případné bližší informace:

Po-Pá 9.00 - 16.00 h, tel. 601576270,  
606550204, 728605840

### **Půjčky pro podnikatele!!!!**

Rychlé a snadné vyřízení bez  
zbytečného papírování.  
Bez poplatků a registrů.

**Telefon 608 744 386**

nebo **e-mail:**

**[vaclavlintner@seznam.cz](mailto:vaclavlintner@seznam.cz)**

## PRACOVNÍ NABÍDKA

Restaurace v Plané přijme

**SERVÍRKU**

Do stálého pracovního poměru.

Tel: 721 380 096

## Půjčky pro každého!!

Půjčky bez poplatků, registrů, i bez příjmu.  
Rychlé schválení bez nutnosti os. schůzky.

Telefon 608 744 386 nebo

Mail: [vaclavlintner@seznam.cz](mailto:vaclavlintner@seznam.cz)

**Taxi**

Severní 789  
Planá 34815  
**+420 733 12 55 88**  
taxiplana@email.cz  
Facebook.: taxiplana

**Lukáš Chodl**  
733 12 55 88



Malířské a lakýrnické práce,  
nátěry střeš a fasád a malování schodišť  
**Vlastimil Švejda**  
Telefon: 374 794 895,  
737 925 664

## KADEŘNICTVÍ

Jana Svěchotová - 604 429 796  
Markéta Dlouhá - 605 317 957

Nově masáž hlavy

- relaxační antistresová masáž

Od 10. září nově v kadeřnictví  
**PEDIKÚRA**

Andrea Stodolová - 603 595 278

Těšíme se na Vaši návštěvu.

...krovy, krytiny okapy, komíny a hromosvody  
**... vše od jedné firmy**  
pokrývači - klempíři - tesaři - stavba podkrovní

**STŘECHY ZAKO**

Dodáváme a montujeme  
**PLECHOVÉ KRYTINY VE TVARU TAŠEK**

LUUKKI BORGALindab isola

Sřechy ZAKO-TC s.r.o.  
Máchova 1665, 347 01 Tachov  
Tel.: 722 055 486, info@strechyzako.cz  
www.strechyzako.cz

**GARANCE**  
domluvených termínů

**ZÁRUKA**  
přesná záruka na práci i materiál

**SLEVA**  
na sřešné krytiny, okna a izolace

**ZDARMA**  
zaměření a cenová nabídka

**ODBORNÉ**  
provedení prací

## MALÍŘSKÉ A STAVEBNÍ PRÁCE

*Petr Štulajter*

Horní 897  
348 15 Planá  
tel.: 374 793 193  
mobil: 604 612 198  
www.maltex.cz  
e-mail: maltex@tiscali.cz

- zateplování fasád
- šlechtěné omítky
- malby a nátěry
- nástřiky a modelační omítky
- přestavby bytových jader
- plovoucí podlahy
- zelená úsporám
- vyřízení úvěru
- projekt

## STŘECHY SE VŠÍM VŠUDY

**HA-HA**

- pokrývačské • klempířské • tesařské • zednické práce
- kompletní rekonstrukce RD
- bezkontaktní zateplení fasád systémem GIGATHERM

**Rozpočet zdarma**

**Hájek Petr ☎ 608 960 555 / www.ha-ha.cz**

## Kulturní kalendář – září v Plané 2014

Kdy	V kolik	Co	Kde	Kdo
od 31. října		Výstava Václava Fialy	Kostel sv. Petra a Pavla	MěKS Planá
od 28. září		Výstava Václava Mandelíka	Galerie ve věži	MěKS Planá
So 6. září - Ne 7. září	14.00-17.00	Dny evropských památek	Viz zadní strana PM	MěKS Planá, Hornické muzeum, Farnost Planá
So 6. září	19.00	Program ke Dnům EHD, koncert, ohňová show, filmová projekce	Kostel sv. Petra a Pavla	MěKS Planá Vstupné 50 Kč
So 6. září	10.00	Kříženecké závody	Areál Ranche Kříženec	Ranch Kříženec, Vstupné dobrovolné
So 6. září	13.00	Festival telegrafních sloupů 20.století	Areál koupaliště v Plané	Tomáš Lorenc Vstupné 160 Kč
Čt 11. září	17.00	Setkání s psycho- hypnoterapeutem Mgr.Mirkem Jirmanem	Sál MěKS	MěKS Planá Vstupné 30 Kč
So 13. září	14.00	„Na kolečkách městským parkem“ – otevření parku	Centrální park (u měst. stadionu)	Město Planá, DDM při ZŠ Planá
So 13. září	13.00	Pavlovický kotlík	Areál Bufetu „Za řekou“ Josefova Huť	Za pořadatele M. Beneš
Út 16. září	17.00	Setkání se spisovatelkou Marií Jakobs	Sál MěKS	MěKS Planá
So 20. září	9.00-12.00	Farmářské trhy	prostranství u Hornického muzea	Jiří Fejt - Erion production
So 20. září	19.30	Pivovarská tančírna dvanáctková	Stará Sladovna v Chodové Plané	Chodovar a Hafan studio Vstupné 250 Kč
Út 23. září	13.00-19.00	Land art workshop s kulturním programem- Příběh městského rybníka	Prostranství u městského rybníka	DDM při ZŠ Planá, Plzeň 2015, Město Planá
So 27. září	17.00	Vernisáž fotografií Evy Chvojkové “Srí Lanka”	Vestibul radnice	MěKS Planá

**Úterý 9. září 20.00 hodin**  
vstupné 60 Kč

USA  
165 min.

### ATLAS MRAKŮ

Filmová adaptace románu Davida Mitchella vypráví šest žánrově odlišných příběhů, které se odehrávají v různých časech a na různých místech od začátku 19. století až po postapokalyptickou budoucnost. Film zobrazuje myšlenku kontinuální propojenosti našeho bytí a především našich činů napříč časem a prostorem.

**Středa 10. září 20.00 hodin**  
vstupné 90 Kč

DK  
110 min.

### SEX, DROGY A DANĚ

Životopisný film pojednává o velkolepém přátelství mezi dvěma nechvalně známými a provokativními postavami moderní dánské historie: radikálního pravicového právníka a později politika Mogense Glistrupu, a „krále cestovního ruchu“, milionáře, záletníka a veřejného provokatéra Simona Spiese.

**Středa 17. září 20.00 hodin**  
vstupné 50 Kč

PL  
112 min.

### BĚŽ, CHLAPČE, BĚŽ

Dojemný a zároveň inspirující příběh - Srulikovi je devět let, když v roce 1942 uteče z varšavského ghetta. Schová se v nedalekých lesích, kde se spolu s dalšími uprchlími židovskými dětmi snaží přežít do konce války.

**Pondělí 22. září 17.30 a 20.00 hodin**  
vstupné 60 Kč

ČR  
100 min.

### 10 PRAVIDEL JAK SBALIT HOLKU

Nová filmová komedie Karla Janáka, tvůrce úspěšných komedií Snowboardáci a Raffáci. Hlavní hrdina nové filmové komedie Marek se beznadějně zamiluje, ale jeho vyvolená je nedostupná. V ten moment se do věci obouvají jeho přátelé, aby mu poradili, jak na to.

**Středa 24. září 16.30 hodin**  
vstupné 20 Kč

ČR  
60 min.

### POHÁDKOVÉ PŘEKVAPENÍ

Pásmo pohádek pro nejmenší diváky. Setkáte se s oblíbenými postavkami, které znali už vaše rodiče. Každého malého diváka čeká dárek.

**Pondělí 29. září 17.30 hodin**  
vstupné 40 Kč

USA  
101 min.

### KORALINA A SVĚT ZA TAJEMNÝMI DVEŘMI

Animovaný fantasy film z roku 2009, který stojí za zhlédnutí. Dobrodružný příběh, který vzdáleně připomíná Alenčinu výpravu do světa za zrcadlem, se zrodil v hlavě Neila Gaimana, jednoho z nejlepších autorů fantasy současnosti.

Městské kulturní středisko Planá, náměstí Svobody 56, 348 15 Planá  
[www.mksplana.cz](http://www.mksplana.cz), [mks@muplana.cz](mailto:mks@muplana.cz), tel. 374 794 223, 728 488 038

#### Kostel sv. Petra a Pavla

Výstava sochaře **Václava Fialy** potrvá do 31.10 2014

Otvírací doba: *Pá, So a Ne 15.00 - 17.00*

#### Galerie ve věži

Výstava obrazů **Václava Mandelíka** potrvá do 28.9.2014

Otvírací doba: *Út - Pá 14.00 - 16.00, So a Ne 14.00 - 17.00*

#### Dny EHD - Město Planá 2014

Věž kostela Nanebevzetí Panny Marie v Plané - Galerie ve věži

**6.9. a 7.9.** 14.00 - 17.00 h. *zdarma*

Kostel sv. Petra a Pavla

**6.9. a 7.9.** 14.00 - 17.00 h. *zdarma*

Kostel Nanebevzetí Panny Marie

**6.9.** 14.00 - 17.00 h. *zdarma*

Poutní kostel sv. Anny u Plané

**6.9.** 14.00 - 17.00 h. *zdarma*

Hornické muzeum

**6.9.** 10.00 - 12.00 h, 13.00 - 16.00 h. *(vstupné 50%)*

Budova radnice č.p.1 (pozoruhodné sklepní prostory)

**6.9. a 7.9.** 14.00-17.00 h. *zdarma*

#### **FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ - Podzim 2014**

MěKS Planá ve spolupráci s Fotografickým spolkem Planá vyhlašují fotografickou soutěž na téma **Člověk v pohybu**.

Zúčastnit se mohou děti a dospělí (1. kategorie – do 15 let, 2. kategorie – nad 15 let) - každý soutěžící může odevzdat max. 3 snímky. Soutěž probíhá do 20. října 2014. Práce vyhodnotí odborná porota pod vedením Lenky Vivodíkové. V listopadu vyhlásíme vítěze a zahájíme výstavu. Fotografie zasílejte na email [mks@muplana.cz](mailto:mks@muplana.cz), [l.vivodikova@seznam.cz](mailto:l.vivodikova@seznam.cz) nebo přineste fotografie na CD, DVD, flashdisku do MěKS. Nezapomeňte na jméno, věk a adresu a kontakt na autora.

#### Sobota 6. září, kostel sv. Petra a Pavla

od 19.00 h - Koncert Tomáše Karpíška na kontrabas

a **Evelyn Aguirre-Araya** z Chile na violoncello.

Uslyšíte jak skladby v duu, tak každého sólově.

*Vstupné 50 Kč*

- Krátká prezentace rekonstrukce kostela.

- Filmová projekce ke Dnům EHD.

od 20.00 h – zábavná ohňová show Jana Filipenského

alias Jafara. *Vstup volný*

#### Čtvrtek 11. září od 17.00 h, sál MěKS

**Setkání s psycho-hypnoterapeutem Mgr. Mirkem**

**Jirmanem**. Alternativní léčby s praktickými ukázkami

z léčení psychosomatiky, odstraňování strachů a dle návrhů naslouchajících.

Více na [www.jirm.us](http://www.jirm.us), *vstupné 30 Kč*

#### Úterý 16. září od 17.00 h, sál MěKS

Setkání se spisovatelkou Marií Jakobs, autorkou knihy

Přesýpací hodiny.

*Podrobné informace uvnitř čísla.*

#### Pátek 26. září

Zájezd do Nového plzeňského divadla - Divadla J.K.Tyla v

Plzni na abonentní představení „**Flamendr**“.

*Odjezd autobusu: u Kapličky 17.20 h, AN Planá 17.30 h*

#### Sobota 27. září

Vernisáž fotografií „Srí Lanka“ Evy Chvojkové v prostorách radnice.

Plánský měsíčník. Vydává Město Planá, IČO 00260096. Redakce: Michaela Mertlová, J.Holek, Z.Kokaislová, L.Vivodíková. Telefon 374752911, 374792100, fax 374752929, e-mail: [planskymesicnik@seznam.cz](mailto:planskymesicnik@seznam.cz) Registrováno u MK ČR pod reg.zn. MK ČR E 13389. Vychází jedenkrát měsíčně. K dostání na poště, v papírnictví Planfilm a v OD, v trafice p.Filipa, ve večerce ve Hřbitovní ulici, v novinových stáncích na sídlišti, na autob. nádraží, na radnici. Příspěvky a náměty posílejte **přednostně mailovou poštou** na výše uvedenou mailovou adresu (případně je můžete předat do podatelny či vhodit do schránky umístěné zvenku na pravé straně vchodových dveří). Uzávěrka každého 22.dne v měsíci. Omluvte případné chyby v textu. Tisk Lieblprint Planá, tel. 374 794 056